

अंहकारी रावण के दहन के साथ ही असत्य पर हुई सत्य की जीत

जोधपुर, 30 सितम्बर।

असत्य पर सत्य की जीत के प्रतीक के रूप में मनाए जाने वाला दशहरा पर्व शनिवार को जोधपुर में धूमधाम के साथ मनाया गया। दशहरा पर्व पर रावण दहन के लिये मेहरानगढ़ किले से लाव लश्कर के साथ भगवान श्रीराम की सवारी निकली। पूरे रास्ते रामजी की सवारी का शहरवासियों ने जगह जगह इसका भव्य स्वागत किया। रामजी की सवारी का रवानगी से पूर्व मेहरानगढ़ किले में स्थित मुरली मनोहर मंदिर में पूजा अर्चना के साथ भगवान राम की पूजा अर्चना की गई। पूजा अर्चना में राज परिवार के गजसिंह और उनके परिवार के सदस्यों के साथ महापौर घनश्याम ओझा, उत्सव समिति अध्यक्ष सुषमा परिहार एवं अन्य पदाधिकारियों एवं निगम अधिकारियों ने शहर के गणमान्य नागरिकों की उपस्थिति में पूजा अर्चना की। पूर्जा अर्चना के बाद 21 तोपों की सलामी दी गई और उसके बाद दोपहर में रामजी की सवारी फतेहपोल से रवाना हुई। रामजी की सवारी सिरे बाजार होते हुए जालोरी गेट से परकोटे के शहर से बाहर निकली और शनिश्चरजी का थान होते हुए शाम को रावण का चबूतरा पहुंची। रामजी की सवारी के आगे शहर के विभिन्न अखाड़े अपना कौशल प्रदर्शन करते हुए चल रहे थे। दशहरा का मुख्य समारोह रावण का चबूतरा में आयोजित किया गया जहां मुख्य अतिथि केंद्रीय कृषि राज्य मंत्री गजेन्द्रसिंह शेखावत, पूर्व नरेश गजसिंह, महापौर घनश्याम ओझा, सूरसागर विधायक सूर्यकांता व्यास, विधायक कैलाश भंसाली, आयुक्त ओमप्रकाश कसेरा, उप महापौर देवेन्द्र सालेचा, मेला समिति अध्यक्ष सुषमा परिहार ने रावण का दहन किया। इस बार रावण 62 फुट ऊंचा तैयार किया गया है। रावण के पुतले को धोती, जोधपुर अचकन और जूतिया भी पहनाई गई है। रावण के परिजनों के पुतलों के दहन के बाद रावण का दहन किया गया और उसकी नाभि में अग्नि बाण लगते ही हाथ में थामी चकरी घूमने लगी। इसके बाद रावण के नौ सिर एक एक कर फटने लगे और असत्य का प्रतीक रावण धूं धूं कर जलने लगा। रावण दहन से पूर्व अखाड़ों के दलपतियों को सम्मानित किया गया। रावण दहन के बाद रावण का चबूतरा मैदान से विजय जुलूस पुनः मेहरानगढ़ दुर्ग पहुंचा और वहां पहुंचने पर भगवान श्रीराम का राजतिलक की परंपरा निभायी गई। इस अवसर पर दशहरा मैदान में भाजपा जिलाध्यक्ष देवेन्द्र जोशी, खाद बीज बोर्ड निगम अध्यक्ष शंभुसिंह खेतासर, सहित निगम के पार्षदगण और शहर के गणमान्य नागरिक उपस्थित थे। कार्यक्रम का संचालन जनसम्पर्क अधिकारी प्रमोद सिंघल और एक्सईएन राहुल माथुर ने किया। इस अवसर पर पुलिस ने सुरक्षा के चाक चौबंद इंतजाम किए और मेला मैदान में अलग अलग जगहों पर सीसीटीवी कैमरे लगाकर कंट्रोल रूप में मॉनिटरिंग की गई।